



Областная доска почета

Передовиков социалистического соревнования на уборке урожая, хлебосдаче и севе озимых

по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов на лучшие показатели в социалистическом соревновании на уборке урожая, хлебосдаче и севе озимых заносится на областную доску почета:
26. Колхоз «Память Кирова», Мариинского района, закончивший уборку зерновых и полностью выполнивший годовой план хлебосдачи.

Почему отстает Тисульский район?

ТИСУЛЬ, 6 сентября. (Нам корр.). Рай колхозов Тисульского района успешно ведет хлебоуборку. Колхоз имени Карла Маркса досрочно выполнил августовский план хлебосдачи и закончил сев озимых. Колхоз имени Фрунзе заканчивает сев, пахнет зрелым, уборку яровых. В колхозе К. Зверевых сев озимых имени Ленина.

Правда, в тех колхозах, где рожь вымерзла, семян нет. По району должен быть организован мобилизацию семян внутри района и обеспечен колхозы посевным материалом через госсорсеменовод. К этой работе приступили с большим опозданием.

С фронта хлебоуборки

ИЖМОРКА
На днях колхозники села Н-Орлова в честь замечательных побед Красной Армии организовали красный обнос, 30 подвод привезли на опеватор 500 пудов хлеба.

Народный комиссар заготовок СССР К. СУББОТИН.

По-большевистски организовать и провести хлебозаготовки

Для колхозного крестьянства в всех районах сельского хозяйства лет более важной задачей, чем обеспечение Красной Армии и населения страны продовольствием, а промышленности — сырьем. Их священная обязанность — приложить все силы к тому, чтобы выполнить государственные планы заготовок зерна и других сельскохозяйственных продуктов в установленные правительством сроки.

Партийно-хозяйственный актив угольщиков

На днях в обкоме ВКП(б) состоялось совещание партийно-хозяйственного актива шахт и трестов комбината «Кемеровоуголь» с участием начальников шахт, парторгов ЦК ВКП(б), управлений трестами комбината и секретарей Кемеровского, Анжерского и Ленинского горкомов ВКП(б). Совещание обсудило итоги работы шахт за август и мероприятия по выполнению сентябрьского и годового планов.

Основными причинами плохой работы большинства шахт треста «Ленинуголь» — значительное количество аварий горных выработок и механизмов. По всему комбинату плохо идет подготовительные работы. В сентябре перед шахтами стоят дополнительные задачи: подготовка к зиме и уборка урожая.

Обеспечим всеобщую школьную подготовку

После длительной подготовки, школы Тисульского района начали новый учебный год. С помощью широкой общественности, все школы отремонтированы, укомплектованы необходимым запасом топлива. На школьных участках начал сбор урожая, который обеспечит учащимся горячие завтраки. Райисполком через базу райпотребсоюза выделил шерсть для катаки 1.500 штук пинво специально для детей фронтовиков.



Действующая Армия. Фронтовые подруги. Много боищиц и командиров получили помощь и были вынесены с поля боя отважными санитарками А. И. Гречкой (бывшая работница горкома комсомола города Белово, Кемеровской области) и Ионовой (работавшей председателем сельсовета в дер. Шукова, Эргельского района, Воронежской области). Отдавшие патриотич. награды: Мария Ионовна (слева) и Анна Гречка. (Фотохроника ТАСС).

Поздравительная телеграмма М. И. Калининна королеве Голландии Вильгельмине по случаю дня ее рождения

31 августа по случаю дня рождения королевы Голландии Вильгельмине Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал ей следующую поздравительную телеграмму: «Приму Ваше величество принять мои живейшие поздравления и наилучшие пожелания по случаю дня Вашего рождения.

Ответная телеграмма королевы Голландии на поздравительную телеграмму М. И. Калининна

В ответ на поздравительную телеграмму Президиума Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калининна королева Голландии Вильгельмина прислала следующую телеграмму: «Я искренне благодарю Вас, господин Председатель, за Ваши любезные поздравления и пожелания по случаю моего дня рождения, а также за Ваши пожелания успеха и доблестной борьбы в борьбе против захватчиков. Со своей стороны, шлю наилучшие пожелания продолжения замечательных побед советской армии в героической борьбе против общего врага.

Десантные операции английских и канадских войск в Южной Италии

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что высадившиеся вчера утром на побережье Италии в районе Реджо-ди-Калабриа английские и канадские части в английской армии встретили сравнительно слабое сопротивление противника. В течение всего дня войска непрерывно продвигались. Вчера днем союзники заняли Реджо-ди-Калабриа и аэродром к югу от города. Кроме того, был захвачен город Вилла-Сая-Джованни. Противник продолжает сопротивление в нескольких местах. Продолжение войск союзников продолжается. Захвачено много пленников.

Канадские войска расширили свое предтоковое укрепление в Южной Италии. Разведывательная авиация союзников не обнаружила ни немецких, ни итальянских самолетов. Войска союзников захватили первую линию горных фортов на побережье Калабрии (Южная Италия). Большинство военных учреждений для военных сил не произошло ни одного взрыва. По словам местных жителей, немцы отошли в горы еще три дня тому назад. Несколько групп итальянских солдат, сойдя с гор, сдались в плен.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что крупное соединение английских самолетов совершило вылет ночью на Берлин. Во время вылета в состав соединения вошло 1.000 тонн фугасных и зажигательных бомб. Совершены также вылеты на вражеские объекты в Рейнской области, на аэродромы и другие объекты в Северной Франции. Из всех этих операций не вернулись на свои базы 22 бомбардировщика.

Будут в словацкой части

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в одной словацкой части, расквартированной в городе Трнава, вспыхнул бунт, в котором приняло участие 16 тыс. солдат. После продолжавшейся целый день стрельбы немецкими войсками сопротивление взбунтовавшихся солдат было сломлено. Их разоружили и выслали в Германию. Поводом для бунта явилась приказ словацкого министра обороны и главнокомандующего словацкой армией Чапюса одеть словацких солдат в немецкую форму и направить их в Германию для укомплектования команд авиационных батальонов.

Возмещение потерь английского военно-морского флота

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли Геральд», Англия потеряла с начала войны 402 военных корабля. Все эти потери полностью возмещены, а по некоторому плану кораблей даже значительно превышены новым военно-морским строительством. В этой ожесточенной морской войне, пишет газета, Англия потеряла 5 эскадров, 7 авианосцев, 25 крейсеров, 14 вспомогательных крейсеров, 102 эсминца, 66 подводных лодок, 20 корветов и 171 минный тральщик. К 3 сентября 1943 года, т. е. к началу войны, Англия имела 185 эсминцев. В настоящее время, несмотря на потерю 102 эсминцев, английский военно-морской флот имеет более 300 эсминцев, а также свыше 200 корветов, которых Англия вообще не имела в начале войны.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ИНСТИТУТ ХОЛОДИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Объявляет прием студентов на I курс. Институт готовит инженеров-механиков по специальности: 1) холодильные машины, аппараты и установки для всех отраслей промышленности; 2) механическое оборудование предприятий пищевой промышленности. Срок обучения — 5 лет. В институте принимаются лица, имеющие законченное среднее образование. Студенты обеспечиваются общежитием и стипендией на общих основаниях. При институте имеется своя столовая и подсобное хозяйство. Студенты ознакомлены по программам рабочих профессий и состоят членами ОПСа при машиностроительном заведении принимаются по адресу: Семипалатинск, Жана-Семей, Ленинградский институт холодильной промышленности. К заявлению необходимо приложить: 1) аттестат об образовании (в подлиннике); 2) автобиографию; 3) три фотокарточки; 4) справку об отношении к воинской обязанности; 5) паспорт (предъявляется лично).

КЕМЕРОВСКИЙ ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Проводит прием студентов на 1943-1944 учеб. год на I и II курсы. Техникум готовит: техников-химиков, техников-аналитиков, техников-механиков. Срок обучения — 3 года 6 мес. Принимаются лица, окончившие 7 классов и больше. Все законченные, обеспечиваются стипендией и общежитием по призыву. Завлечение по категориям рабочих. Итогоходом предоставляется общежитие. Заявления и документы подавать лично или почтой на имя директора техникума. Прием заявлений по 15 сентября. Приемные испытания с 15 сентября. Документы обязательно подавать в подлинниках по адресу: г. Кемерово, Кировский район, ЖКС, Химико-технологический техникум. Дирекция.

Областное совещание судебных работников

На днях в Кемерово закончилось первое областное совещание судебных работников, длившееся два дня. В совещании принимали участие свыше 100 человек: народные судьи, работники Наркомюста, прокуратуры, адвокаты, милиция. С докладом об итогах работы судебных органов Кемеровской области за первое полугодие выступил начальник областного управления Наркомюста РСФСР тов. Лаврицкий. Он отметил ряд достижений судебных органов в борьбе с преступностью, за укрепление трудовой дисциплины на предприятиях и в учреждениях области. — В результате правильного проведения советского правосудия, — говорит докладчик, — во втором квартале, по сравнению с первым, преступность по области уменьшилась, особенно — количество прогулов. Например, на Кузнецком металлургическом комбинате число прогулов уменьшилось на 11 процентов, а на шахтах треста «Куйбышеуголь» — вдвое.

Специальные поезда между станциями Топки и Кемерово

В редакцию газеты «Кузбасс» обратилась группа трудящихся Колхознического завода с просьбой организовать через управление Топкиской железной дороги курсирование поездов-экспрессов между станциями Кемерово и Топки, так как в этом районе находятся индивидуальные огороды. В ответ на поставленный редакцией вопрос, совместно начальники дороги тов. Кузнецов сообщил: «Вопрос, поднятый представителями редакции «Кузбасс» о перевозке овощей на участке Топки—Кемерово, разрешен управлением дороги положительно. Начальнику четвертого отделения тов. Кириллову дано распоряжение об организации специальных поездов».

Ответственность за сохранение жилищ

Наркомхоз РСФСР принял решение о сохранении и улучшении жилого фонда в городах. Всем управлению домам предельно, в случаях разрушения или частичного жилого помещения, мест общего пользования и их оборудования, с жилищным или иным органом немедленно проводить проверку вразумления за счет виновного. Расходы доуправлений по исправлению этих повреждений в сумме до 100 рублей будут выписываться с жилищного дома и арендатор нежилых помещений. Если сумма расходов превышает 100 рублей и виновные отказываются от добровольной уплаты, дело будет передаваться в суд. (ТАСС).

Ответственный редактор А. БАБАНИЦ